

苏宁发布《2010中国空调行业白皮书》—— 今年空调价格要涨一成

苏宁连续八年发布的《中国空调行业白皮书》,都对市场做了准确的判断。昨天,在2010年空调市场正式启动之际,苏宁第九次发布《中国空调行业白皮书》,判断2010年中国空调市场将呈现三大特点:需求增长强劲,增幅超过10%;价格反弹,涨幅约10%;高效空调比重占绝对份额,变频空调增长迅速。

市场将扩容10%

2010年,国家有关政府部门已明确表示2010年继续坚持扩大内需的政策,其中家电行业家电下乡、节能补贴、以旧换新政策仍将继续实施,可以预计,整个家电市场2010年将呈现增长趋势。苏宁电器营销总部执行总裁金明分析,随着家电下乡政策

的深入,三四级市场居民生活水平不断提升,将促使空调市场容量增加。2009年,国内空调市场销量大约在3000万台,与2008年基本持平,而2010年中国空调市场销量将达到3300万台—3600万台之间,将有10%以上的销量涨幅,市场有望出现自2007年以来最大涨幅。

价格反弹达10%

苏宁预测,2010年空调市场价格将出现10%左右的上涨趋势。目前,全球主要经济体正在持续回暖,可以预见短期内,金属原材料价格需求将进一步增加,价格也将持续走高。国家强制能效标准实施和节能惠民补贴的发放,使目前高效节能空调市场占有率已超过50%。更具体的信息则指出2010年二级能效空调将取消节能补贴,一级能效

空调的节能补贴额度则将被削减。多种因素结合,2010年空调价格上涨已成定局,全年涨幅可能达到10%。

高效将占主流

根据苏宁销售平台数据,在全国重点市场高效空调销售占比已经达到70%,其中变频空调占比25%。据苏宁电器数据分析,2010年国内采用R410A环保新冷媒的变频空调占比有望达到25%以上。2010年,随着国家对低碳经济的重视,高效空调产品将占据85%的市场份额,变频空调在2010年也将进一步扩大市场份额,预计变频产品整体内销市场占比将突破30%。以低碳消费为主导的节能环保产品将一统市场,高效空调成市场绝对主流。

快报记者 黄建军

»相关链接

苏宁800万台规模订单全面抑价

日前,苏宁重手出击,协同多家空调品牌发起2010年空调市场攻略,截至目前,苏宁已经同各大品牌谈定规模采购800万台,将原材料相对较低成本阶段生产的高效空调几乎一扫而空。

据悉,苏宁首批空调订单300万台3月份全面上市,同时,苏宁将启动“节能空调补贴换代蓄水池计划”,首批5000万节能补贴资源将率先于本月投入传统旺季市场,让把握时机迅速出手的消费者从中获益。

305只股基上周小幅加仓

根据浙商证券基金智库基金投资选择系统的测算,305只偏股型开放式基金的平均仓位在上一周依然表现平稳,仅比前一周上升0.02个百分点,达到78.30%。

从全部偏股型基金的仓位分布来看,与前一周相比,高仓位(90%以上)和中等仓位(70%—80%)的基金数量有小幅上升,其他仓位的基金数量则小幅下降,但幅度都不大。综合来看,上周仓位在80%以上基金占全部偏股型基金的比例为47.21%,较前一周有进一步的下降。

浙商证券研究所金融工程部

股市资金假日也能挣钱

近期,银行理财市场刮起一股“短、平、快”的旋风,投资者们在期望稳健收益的同时,也对资金流动性和利用率的要求日渐加强,尤其是春节后股市震荡加剧,走势不明的局面令银行短期和超短期理财产品持续走俏。股民李先生告诉记者,由于震荡行情加剧,资金不时会“躺”在第三方存管中成为闲置资金,与其在股票账户中无所作为,不如投资银行超短期理财产品。据中信银行理财专家介绍,“假日赢”申购无需手续费。假期结束股市开盘前,本金及收益将自动返还至投资者账户,预期最高年化收益1.34%,为同期活期存款收益的3倍多。

快报记者 王海燕

寻找最老和最小基民

新年之初,工银瑞信发起了别开生面的寻找“最客户”活动,该活动共设置包括“我是最关心工银瑞信的客户”、“投资基金时间最长的客户”、“定投时间最长的客户”、“最早的网上交易客户”等十项“最客户”评选,此活动截至3月31日结束。相关负责人表示,活动一经推出立即得到广大基民的积极响应,其中既有93岁高龄的投资者冲击“年龄最长的客户”,也有一岁零七个月的小朋友争夺“最小客户”奖;既有长期为公司献言献策的“最热心”基民分享投资体验,也有与公司相伴5年的“最忠实”基民讲述投资故事。

快报记者 王慧娟

七成投资收益靠配置

不做资产配置,就等于损失了70%的投资收益!这个似乎有些危言耸听的结论,却一次次被市场证明着。据INTAGE集团和耿恒市场研究公司进行的联合调查结果显示,在2009年全年上证综指涨幅达79.98%、沪深300指数涨幅达96.71%的情况下,受访的股票投资者中盈利的只占51%,而全年收益率大于50%的仅有2%。投资专家建议,投资者应学习进行资产配置,以提高资产组合的收益确定性;未来可多配置机会较大的大蓝筹类资产,并多运用ETF这类低成本、高效率的资产配置工具。当前,由于市场对大蓝筹未来的表现有较高的预期,专家建议增加如博时上证超大盘ETF等跟踪大蓝筹的指基配置比例。全景

专户、年金业绩曝光

资产管理规模跃升第二的易方达基金在2009年不但公募基金做出了不错的收益,社保、年金、一对一、一对多、投资顾问等专户业务也显示出日趋成熟的投资风格和持续稳定的业绩。记者近日获悉,在基金行业年金管理占有最大份额的前几家基金公司中,易方达以标准年金(股票投资比例不能超过20%的企业年金)16%的年平均收益率位居行业前茅,其中9个年金账户都在同一客户签约的管理人中排名第一。此外,公司旗下其他专户账户在2009年也取得了全面丰收,多个账户获客户追加资金。经过两年悉心筹备,公司十位经验丰富的专户投资经理各司其职、各有所长,研究方面还有公司长于选股的投研平台给予全方位支持。这样的专户堪称“背靠航空母舰的快艇”,相比私募资源更多、平台更大,拥有核心竞争力。

快报记者 王慧娟

五基金获批可能扎堆发行

春节刚过,基金审批重新开张,数只新基金拿到“准生证”,包括兴业合润分级基金、国联安双禧中证100指数分级基金、华宝兴业上证180价值ETF及其联接基金、国泰纳斯达克100指数基金、诺安中小盘精选基金,且各公司均表示新产品将于近日发行。

兴业合润分级基金获批

分级基金再次迎来新产品。记者最新获悉,兴业全球基金公司旗下的第八只产品——兴业合润分级基金已获中国证监会批准发行,将于近日正式发行,托管银行为招商银行。据悉,兴业合润分级基金在开放式基金的基础上,分为场内份额和场外份额,场外是一只普通股票型基金,场内则采取了一种独特创新的分级机制,实现了“一只基金,三种选择”,具有一般股票型基金特征的普通类份额、类似于“零息可转债”的稳健类份额(合润A)以及高风险高收益的杠杆类份额(合润B),迎合了不同投资者的需要。同时,开放式基金设计,能有效规避整体大幅折溢价,为投资者提供了双向套利机制。

首只海外指基终于起航

中国内地的普通投资者从3月起就可以第一次与微软、谷歌、百度、星巴克、苹果、英特尔等世界知名品牌公司亲密接触,投资他们的股票啦!来自国泰基金的信息,内地首只海外指数基金——国泰纳斯达克100指数基金日前已经获得中国证监会的批准,即将于近日通过各大银行和券商渠道发行,该指数基金投资全球颇具创新成长潜力的100家上市公司。国泰基金早在2009年2月25日就与纳斯达克OMX集团签署了独家许可协议,使用纳斯达克100指数在中国开发各类基金产品,并于2009年12月31日获得外汇管理局批复的7亿美元合格境内机构投资者投资额度,为内地基金业首只海外指数基金的成功问世做了法律上和制度上的准备。

快报记者 周宏 吴晓婧 王慧娟

基金经理年终奖最高近500万

金融危机的阴霾还未完全消退,华尔街却已“顶风”开出了总额高达200亿美元的年终奖,这与2008年相比增加了17%。在国内,因高薪引发过不少猜测和议论的基金业也在2010年2月进入了2009年年终奖的发放期。

据记者多方调查,北京、上海、广州及深圳四地的基金公司目前已发放的基金经理年终奖并未高出2008年的水平,已知的基金经理2009年年终奖中,个人最高奖金接近500万元,该人士供职于一家规模排名业内前五位的基金公司。

截至记者发稿,规模前二十大的基金公司中仍有数家还没

下发年终奖,因此2009年年终奖上限仍存悬念。近期基金业内有传言称:银华价值优选基金经理陆文俊在2009年斩获股票型基金业绩亚军,有望以上千万的奖金创下业内纪录。

据记者了解,各家基金公司发放的2009年年终奖在金额上存在很大差异,规模差不多的公司对员工的大方程度并不一样,即使基金表现在同一梯队的基金经理,拿到的奖金也是高低不齐。在已发放2009年年终奖金的四地基金公司中,券商系基金公司给员工的红包大小在业内令人艳羡。无论是上述接近500万元的个人奖金,还是传言中银华基金的千万奖金,同属于证券

一角背绿水印纸币卖到1.9万

“过年前,第三套人民币中的一角背绿水印是1.8万,现在竟然到1.9万了?”近日钱币收藏爱好者张先生惊奇地发现,自己一直关注的第三套人民币过了一个年个别纸币价格有了较大幅度的增长,被称为第三套人民币“币王”的一角背绿水印过年前已经高达1.8万了,过了一个年,竟然又涨了1千元。除了一角背绿水印一月涨价1000元外,第三套人民币中的2分、5分、2角三枚纸币过年前身价也涨了不少。大方巷币商桑先生介绍,目前纸币炒得火热,价格一天一变。

小面值纸币升值更快

“小四套(包括1980年1、2、5角、5、10元,1990年2、50、100元,1996年1元各一张,共168.8元)今天我拿货的价格是265元,昨天是260元,前天是250元,价格一天一变,前年拿货还是197元呢。”大方巷币商桑先生介绍,大四套(包括1980年的1、2、5角、1、2、5、10、50、100元,1990年的1、2、50、100元,1996年的1元各一张,共322.8元)年前价格为1600,现在涨到了2150,涨幅超过30%。

除了整套人民币在升值外,个别单张纸币涨幅更大。第四套人民币中1990年的1元、50元、100元纸币分别从2.3元涨到4.2元、63元涨到85元、116元涨到140元。另一币商武先生介绍,第

三套人民币中一角背绿水印从年前的1.8万豪涨1000元,现在市价为1.9万。“第三套人民币中的2分、5分、2角三枚过年前身价都翻了一番,年前价格分别为0.25元、2元、7.5元,现在分别为0.56元、4.5元、19元。还有第三套人民币中的1角凸版从13元涨到23元,1角蓝三轨从5.5元涨到8.5元,涨幅均超过50%。”

而第一套第二套的升值则不明显。武先生介绍,第一第二套存世量少,往往有价无市,投资者想要炒起来比较困难,第三套人民币退出流通不过10年,不少家庭还有收藏,容易炒作。“第二套人民币本身比第三套稀缺,尽管现在价格没上涨,但收藏投资价值肯定比第三套高。”此次升值的众多纸币中,面值小的纸币升值幅度更大。桑先生介绍,投资面值大的纸币比投资面值小的纸币所需资金要多,自然会有一部分资金量少的投资者挡在门外,加上多数小面值纸币价值不高,所以小面值纸币更受投资者青睐。“比如,投资100张1990年的100元纸币,需要14000元,而投资100张1990年的1元纸币,仅需要420元,二者前期升值差不多,投资者当然愿意选择1元的纸币,这样一来更能推动小面值纸币升值。”

投资纸币要当心赝品

纸币价格升温的同时,不少

赝品开始出现,尤其以第三套人民币中市值高达1.9万的“币王”——一角背绿水印的赝品最多。币商武先生介绍,由于目前造假技术越来越高,识别一角背绿水印纸币的赝品时币商都很吃力,普通投资者如果对纸币了解不多就更难辨真假,所以藏友在收藏时对“币王”要小心。“多数一角背绿水印纸币的赝品是拿一角凸版纸币改造的,改造后的纸币上,五角星的水印很清晰,真的一角背绿水印纸币五角星水印反倒比较模糊。总体来说辨别起来很困难,我们在交易时,如果不是十拿九稳能确保是真币,对纸币有一点怀疑,都会拒绝交易。”

除了谨防赝品外,投资纸币还需保护好纸币品相。“只有全品相的纸币才能卖高价,品相不好的纸币甚至不到全品相纸币价格的十分之一。”纸币藏友张先生介绍,全品相的纸币要求没下过水、无折痕、无缺损、无斑点、全新。“尤其需要注意的是纸币不能晒太阳,有些藏友怕纸币受潮,将纸币拿出来晒太阳,这样一来纸币就会褪色。”为了保护纸币不受潮,张先生推荐将纸币装在塑料袋中,放在通风处,在非黄梅季节将纸币拿出吹吹风。

而目前纸币价格已经炒到一定高位,币商武先生建议投资者谨慎进入,以免套牢。

快报记者 刘芳